



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

23 августа 2024 года, № 169 (8747)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Азербайджана прибыл в Узбекистан

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев вместе с супругой 22 августа прибыл в нашу страну с государственным визитом.

В международном аэропорту Ташкента высоких гостей встретили Премьер-министр Республики Узбекистан и другие официальные лица.

В честь высоких гостей были подняты государственные флаги двух стран и выстроен почетный караул.

Культурные связи между Узбекистаном и Азербайджаном, двумя братскими народами, всегда были очень теплыми. Когда задумываешься о глубоких корнях этих отношений, на ум приходит мудрое изречение нашего народа. Старейшины недаром твердили, что самая настоящая дружба — та, что пережила различные испытания.

Сегодня исторические солидарность и братство получили дальнейшее развитие и вышли на новый уровень. Консенсус глав государств послужил оживлению отношений между нашими странами, развитию сотрудничества и стратегического партнерства, а также стремительному достижению поставленных целей.

По прибытии в город Ташкент Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан посетил мемориальный комплекс Гейдара Алиева.

Открытие данного комплекса, построенного по инициативе главы нашего государства, состоялось в рамках визита Президента Азербайджана в Узбекистан в июне 2022 года.

Высокий гость возложил цветы к подножию памятника и отдал дань уважения политическому и государственному деятелю, основателю независимого Азербайджана Гейдару Алиеву.

После этого Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев посетил парк «Янги Узбекистон».

Высокий гость возложил цветы к подножию памятника Независимости.

В ходе осмотра комплекса представителей делегации

Азербайджанской Республики ознакомили с идейным содержанием и архитектурой данного ансамбля.

Парк «Янги Узбекистон» и монумент Независимости были построены в честь тридцатой годовщины нашей независимости.

Более трех тысяч лет — настолько глубоки корни истории национальной государственности на территории нашей Родины. Любый человек, созерцающий монумент, станет свидетелем художественного олицетворения этого славного прошлого.

Возложение цветов к подножию памятника высокопоставленными гостями, официальными иностранными делегациями во время визитов в нашу страну стало доброй традицией.

Внимание членов делегации привлекли образы великих ученых и мыслителей, мужественных полководцев и храбрых завоевателей, наших предков-джадидов, запечатленные на стенах комплекса.

Основные мероприятия визита состоятся 23 августа.

В соответствии с программой пребывания в городе Ташкенте запланировано проведение переговоров на высшем уровне и первого заседания Высшего межгосударственного совета под председательством лидеров Узбекистана и Азербайджана.

В повестку дня саммита включены вопросы дальнейшего углубления и расширения узбекско-азербайджанских отношений стратегического партнерства и многопланового сотрудничества.

Предусматривается также, что президенты проведут совместную встречу с представителями бизнеса двух стран, примут участие в ряде деловых и культурных мероприятий.

З. ЖОНИБЕКОВ, И. АВВАЛБЕКОВ, корреспонденты УзА.

НС РЕЗОНАНС

Между Баку и Ташкентом сложились по-настоящему стратегические отношения

Накануне начавшегося 22 августа государственного визита Президента Азербайджана Ильхама Алиева в Узбекистан авторитетное агентство международной информации «Trend» распространило статью под заголовком «Азербайджан и Узбекистан укрепляют связи — новые экономические перспективы на горизонте».

В статье отмечается, что в последние годы отношения между Азербайджаном и странами Центральной Азии стали не просто дружескими и добрососедскими, а по-настоящему стратегическими. Глобальные изменения привели к тому, что Азербайджан и его соседи за Каспием стали более активно сотрудничать в разных секторах.

В публикации подчеркивается, что Узбекистан является одним из лучших примеров. Между Баку и Ташкентом уже сложились прочные стратегические партнерские отношения, при этом каждый аспект

двустороннего сотрудничества имеет важное значение в более широких рамках их взаимоотношений. Регулярные встречи на высоком уровне между двумя странами подчеркивают глубину их связей.

«В 2023 году Узбекистан и Азербайджан подписали двустороннее соглашение о создании инвестиционного фонда на сумму 500 миллионов долларов. Во время последнего визита Президента Мирзиёева в Баку обе стороны договорились увеличить капитал фонда», — отмечает агентство.

Промышленное сотрудничество между Узбекистаном и Азербайджаном неуклонно расширяется, говорится в статье. В настоящее время в Узбекистане действуют 236 предприятий с азербайджанским капиталом, в том числе 62 совместных предприятия и 174 предприятия, полностью принадлежащих иностранцам. Кроме того, в Азербайджане активно работают 70 узбекских компаний.

Отмечается, что в июле Азербайджан и Узбекистан

подписали итоговый протокол по укреплению своего партнерства в ходе 13-го заседания азербайджано-узбекской Межправительственной комиссии.

«С января по июль 2024 года товарооборот между Азербайджаном и Узбекистаном превысил 118,2 миллиона долларов. В 2023 году товарооборот увеличился на 26,5 процента и составил 231,6 миллиона долларов. В настоящее время предпринимаются усилия по увеличению товарооборота до 1 миллиарда долларов», — информирует агентство.

Как сообщается в статье, Договор о создании Высшего межгосударственного совета между Азербайджанской Республикой и Республикой Узбекистан был подписан во время визита Президента Шавката Мирзиёева в Баку в августе 2023 года. В ходе него было подписано в общей сложности 20 документов. В настоящее время в основе этого продуктивного сотрудничества лежит более 180 соглашений.



НС БИЗНЕС-ФОРУМЫ

Расширение сотрудничества в перспективных отраслях

В преддверии государственного визита в Узбекистан Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева в Ташкенте состоялся узбекско-азербайджанский бизнес-форум, в котором приняли участие руководители министерств и ведомств, отраслевых объединений, главы региональных администраций и более 300 представителей деловых кругов двух стран.



В ходе мероприятия отмечены высокие темпы многопланового взаимовыгодного сотрудничества, в частности, то, что за последние пять лет двусторонний товарооборот увеличился в три раза, а с начала нынешнего года вырос еще на 20 процентов. Обе страны активно работают для достижения поставленной цели — доведение объемов взаимной торговли до одного миллиарда долларов в ближайшее время.

Подчеркивалось расширение масштабов инвестиционного сотрудничества в самых приоритетных отраслях экономики — от энергетики и градостроительства до машиностроения, от текстильной и шелковой промышленности до сельского хозяйства. В Узбекистане успешно работают

крупнейшие азербайджанские компании «PASHA Holding», «MATANAT», «SARDA Group», «SOCAR» и другие. В свою очередь такие крупные узбекские компании, как «Global Textile», «AZ Silk», «BIZNESTEKS», активно представлены в регионах Азербайджана. Как отмечалось на прошедшем в июле нынешнего года в Бухаре заседании совместной межправительственной комиссии по сотрудничеству между Узбекистаном и Азербайджаном, в рамках промышленной кооперации в нашей стране осуществляют деятельность 236 предприятий с азербайджанским капиталом, из которых 62 СП и 174 предприятия со стопроцентным иностранным капиталом, в Азербайджане действует 70 компаний из Узбекистана.

НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Задачи с конкретными сроками

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения О. Иминов и сенатор У. Косимов приняли участие в совещании по реализации региональных программ

социально-экономического развития Сурхандарьинской области.

Были критически проанализированы недостатки в обеспечении занятости женщин, их профессиональному обучению и вовлечению в предпринимательство.

Говорили о мерах по выявлению безработных женщин, их трудоустройству, поддержке предпринимательских инициатив на основе подомового изучения. Определены задачи и меры с

конкретными сроками исполнения, которые предстоит реализовать в Сурхандарьинской области в этом направлении.

«Народное слово».

НС ВЫБОРЫ-2024

Новые возможности для политических партий

В Узбекистане последовательно формируется гражданское общество. Ключевое внутриполитическое событие нынешнего года — выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса и областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. По решению Центральной избирательной комиссии парламентские выборы состоятся 27 октября, избирательная кампания стартовала 26 июля.

Выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса пройдут на основе смешанной мажоритарно-пропорциональной системы. В соответствии с ней 75 депутатов нижней палаты парламента будут избраны от одномандатных округов по мажоритарной системе, остальные 75 — по пропорциональной (на основе голосов, отданных политическими партиями).

Согласно Всеобщей декларации прав человека, воля народа должна быть основой власти правительства и

находить выражение в периодических выборах, которые являются основным механизмом народовластия, главной формой проявления суверенитета народа как источника власти. Эта единственная форма реального участия большинства граждан в политике, которая позволяет осуществлять наибольшее влияние на власть — либо сохранять, либо сменять парламенты и правительства, обеспечивая их ответственность перед народом.

2

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Платформа для эффективного диалога

Ежегодный открытый диалог главы государства с предпринимателями стал эффективной платформой для решения системных проблем в сфере, обсуждения предложений и создания новых стимулов.

Президент, правительство, хокимы, бизнес-омбудсман постоянно интересуются проблемами отечественного бизнес-сообщества. В результате этого взаимодействия поддержано более 700 инициатив, проектов, предложений, возросли суммы, выделяемые на развитие промышленности, сельского хозяйства, сферы услуг и предпринимательской инфраструктуры. Налажена новая система поддержки бизнеса в махаллах, осуществляется комплексное стимулирование предпринимателей — налоговый, банковский,

финансовый и экономический комплексы работают в разрезе махаллей и клиентов. Создаются рабочие места, растет заработная плата на предприятиях частного бизнеса.

На встрече в Нукусе глава Узбекистана озвучил новые инициативы по пяти направлениям в целях поддержки и развития предпринимательства. По каждому с учетом мнений предпринимателей разработаны конкретные действия.

Во время диалога Президент обратил внимание на то, что в Каракалпакстане для ведения предпринимательства предусмотрено более 50 льгот, которых нет в других регионах, внедрена простая система выделения земель.

Благодаря реформам, основанным на взаимном доверии

с предпринимателями и постоянном диалоге, растет валовой внутренний продукт, увеличивается объем прямых иностранных инвестиций, предприниматели выходят из тени и переходят к законной деятельности и здоровой конкуренции. Узбекистан становится большим рынком для местных предприятий и иностранных компаний и важным промышленным хабом в регионе.

Шавкат Мирзиёев отметил, что у нас еще много возможностей. Самое важное, есть такие патриотичные и самодержавные предприниматели, которые способны их реализовать.

Елена БАБЕНКО, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

23 августа 2024 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС СКОРО В ШКОЛУ

С отличным настроением начать учебный год

Август — горячая пора для родителей. Собрать ребенка в школу — задача непростая, но выполнимая. Главное, найти время для приобретения формы и принадлежностей.

В решении этого вопроса помогают школьные ярмарки, развернутые на базарах, в торговых центрах и на территории школ, где форму можно приобрести по приемлемой цене и хорошего качества.

В 2018 году была утверждена единая школьная форма, принятое решение внедрять ее поэтапно до 2025 года.

По словам начальника управления Министерства дошкольного и школьного образования Азамата Камолова, в этом году вопрос о единой школьной форме школы решают самостоятельно. Внешний вид учащихся должен соответствовать утвержденным типичным правилам этикета общеобразовательного учреждения.

Устав каждой школы обязывает учителей посещать учебное заведение в форме, но какой она будет, решает руководство школы, педагогический совет и родительский комитет. По результатам изучения и анализа, проведенных Министерством дошкольного и школьного образования, единая школьная форма ограничивает конкуренцию между школьниками и их родителями.

ми в одежде, снижает визуальную разницу между детьми из семей разной социально-экономической категории. Ношение формы дисциплинирует, сплачивает.

Согласно решению хокима Ташкента, на территориях базаров и торговых комплексов города школьные ярмарки будут

который предоставил нам продукцию хорошего качества по приемлемой цене. Это очень важно, чтобы покупка формы была доступной всем родителям, — говорит директор столичной общеобразовательной школы № 148 Гульшода Сафарова. — В этом году мы уже провели выставку-

жилетки, брюк или юбки. Конечно, мы только предлагаем родителям, они также могут ограничиться белым верхом, темным низом. Есть и такие ученики, которые донашивают школьную форму за старшими братьями и сестрами. Пару лет назад мы также дарили ученикам из малоиму-

дет носить ее с удовольствием. К тому же и цена вполне приемлемая.

Учебный год начнется 4 сентября. Это связано с дополнительными выходными в честь Дня независимости. Почти 720 тысяч перволашек впервые сядут за парты действующих 10 182 общеобразовательных школ страны. Им торжественно вручат подарки Президента, которые доставлены во все школы Узбекистана. Остальные ученики получают учебники на бесплатной основе.

Согласно указу Президента, аренда учебников теперь полностью покрывается за счет средств Госбюджета. Деятельность Республиканского целевого фонда, финансируемого за счет внебюджетных средств, прекращена, его функции перешли Министерству дошкольного и школьного образования. Средства, выделяемые на эти цели из Госбюджета, управляют самостоятельно через отдельный казначейский счет.

Лето еще не закончилось, впереди две недели августа. Это прекрасное время для школьников оздоровиться и укрепить иммунитет, чтобы начать учебный год с отличным настроением, полными сил и энергии.

Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

Акцент

На территориях базаров и торговых комплексов города школьные ярмарки будут работать до 1 октября. Открыто **326** точек по продаже школьных принадлежностей. В Ташкентской области школьные ярмарки действуют в **240** точках.



работать до 1 октября. Открыто 326 точек по продаже школьных принадлежностей. В Ташкентской области школьные ярмарки действуют в 240 точках.

— Уже не первый год ученики нашей школы носят единую форму. В прошлом году, например, она состояла из жилетки с логотипом школы и брюк для мальчиков, юбки для девочек. Для этого мы заключили договор с частным предпринимателем, ко-

оторый предоставил нам продукцию хорошего качества по приемлемой цене. Это очень важно, чтобы покупка формы была доступной всем родителям, — говорит директор столичной общеобразовательной школы № 148 Гульшода Сафарова.

В январе на расширенном заседании Совета безопасности по вопросам дальнейшего развития и реформирования национальной армии Президент страны Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев поставил задачу по организации дальней-

шей работы по соцзащите военнослужащих и их семей.

За счет Государственного бюджета защитники Родины обеспечиваются продуктовым пайком, денежным довольствием, вещевым имуществом, жильем, медицинским обслуживанием, пользуются другими социальными гарантиями и льготами, предусмотренными законодательством. Налажена система выплаты специальных надбавок и материальной помощи сержантам и офицерам за поддержание боевой готовности, добросовестное выполнение служебных обязанностей, непрерывную службу на контрактной основе. Также создаются достойные условия для проведения занятий и несения службы непосредственно в воинских подразделениях.

Сergeй ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Новоселье накануне праздника

В преддверии Дня независимости в Фергане состоялась торжественная церемония вручения военнослужащим Министерства обороны ключей от квартир в 16-этажных домах, построенных на массиве «Янги Узбекистон».

В ней приняли участие представители командования Восточного военного округа, местных органов власти и общественности. Отмечалось, что важным подспорьем в нелегкой армейской службе для защитников Родины является надежный тыл — благополучие в доме и семье.

С 2017 по 2024 год оборонными ведомствами в военных округах возведены многоквартирные дома почти на 700 квартир, ключи от которых на основе ипотечного кредита вручены военнослужащим и ветеранам Вооруженных Сил.

В январе на расширенном заседании Совета безопасности по вопросам дальнейшего развития и реформирования национальной армии Президент страны Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев поставил задачу по организации дальней-

шей работы по соцзащите военнослужащих и их семей.

За счет Государственного бюджета защитники Родины обеспечиваются продуктовым пайком, денежным довольствием, вещевым имуществом, жильем, медицинским обслуживанием, пользуются другими социальными гарантиями и льготами, предусмотренными законодательством. Налажена система выплаты специальных надбавок и материальной помощи сержантам и офицерам за поддержание боевой готовности, добросовестное выполнение служебных обязанностей, непрерывную службу на контрактной основе. Также создаются достойные условия для проведения занятий и несения службы непосредственно в воинских подразделениях.

Сergeй ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».



Фото пресс-службы Министерства обороны.

НС МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Ключ к разгадке экономических преступлений

В Узбекистане рыночные отношения развиваются стремительно, что приводит к росту разнообразия услуг, обеспечивающих движение товаров на рынке. Возрастает и потребность в объективной и правовой работе со стороны судебных и следственных органов.

Анализ правоприменительной практики показывает, что все чаще возникают дела, требующие специальных знаний в области товароведения. Речь идет об экономических преступлениях, имущественных спорах, определении стоимости товаров. Именно здесь на помощь приходит судебная товароведческая экспертиза. Это исследование объектов экспертизы, проводимое в соответствии с процессуальным законодательством экспертами, сведущими в области теории судебной экспертизы, криминалистики, науки товароведения, для установления фактических данных. Полученные данные используются в качестве доказательств по конкретному уголовному, гражданскому или экономическому делу.

Среди ключевых аспектов судебной товароведческой экспертизы лежит задача определения рыночной стоимости товаров и их стоимости с учетом текущего состояния, то есть вопросы оценки. Задача эксперта здесь состоит в проведении многогранного анализа характеристик продукта, чтобы обоснованно сделать заключение о его конкурентных преимуществах в определенный мо-

мент времени. Помимо изучения самого товара, необходимо учитывать такие факторы, как соответствующая законодательная база, регулирующая владение данным видом активов; текущая рыночная ситуация (спрос и предложение); существующие цены, а также факторы, характерные для определенных категорий товаров, например, сезонность. Для их достоверной оценки эксперту не-

обходимо обладать обширными знаниями и опытом в различных областях.

При назначении судебной товароведческой экспертизы могут быть поставлены следующие вопросы:

- какова рыночная стоимость представляемых на исследование изделий;
- какова рыночная стоимость изделий с учетом износа (эксплуатации) до пожара, аварии (протечки) и т. д.;
- какова рыночная стоимость (остаточная стоимость) изделий, поврежденных в результате пожара, аварии (протечки) и т. д., если они пригодны для дальнейшего использования по назначению.

Для решения этих задач эксперт-товаровед руководствуется Единым национальным стандартом оценки Республики Узбекистан (ЕНСО), который устанавливает единые подходы и методы для оценки видов товаров.

Существуют разные методы оценки для разных категорий товаров. К примеру, оценка стоимости спортивного инвентаря будет отличаться от оценки стоимости промышленного оборудования. ЕНСО предлагает три основных метода оценки. Сравнительный подход — сравнение исследуемого товара с аналогичными, уже проданными на рынке. Затратный — определение стоимости исходя из затрат на производство, замену или приобретение товара. Доходный подход — оценка стоимости исходя из будущих доходов, которые товар может принести.

Выбор метода зависит от вида товара, наличия информации, цели оценки и других факторов. При определении стоимости товара с использованием соответствующего метода эксперт, исследуя рынок,

осуществляя сравнительный анализ, проводит расчеты и другие необходимые действия. Далее составляет заключение, где подробно описывает ход оценки, использованные методы, полученные результаты и обосновывает свои выводы.

Практика производства судебной товароведческой экспертизы свидетельствует, что к моменту возбуждения или судебного рассмотрения уголовных или гражданских дел в наличии иногда не оказывается готовой продукции, изделий, упаковки, образцов (проб), которые необходимо представить для проведения исследования. Например, продовольственные товары чрезвычайно редко представляются для экспертного исследования. Все операции, происходящие с товаром, также не могут быть изучены непосредственно, поскольку эти процессы происходили в прошлом.

В таких случаях единственным источником информации для эксперта являются документы, содержащие сведения о состоянии объектов и осуществляемых операциях, дающие дополнительную информацию о товаре в исследуемый отрезок времени.

Тимур МУХИДИНОВ,
эксперт-товаровед,
главный научный сотрудник
Научно-исследовательского
института Республиканского
центра судебной экспертизы
имени Х. Сулеймановой
при Министерстве юстиции.

НС РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/42/08-24/1324 «Организация и предоставление услуг по техническому обслуживанию, эксплуатации, технической поддержке и текущему ремонту оборудования комплекса инженерно-технических систем охраны на объектах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказания аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

- а) суммарную выручку в размере не менее 2 000 000 (два миллиона) долларов США за последние четыре года (2020, 2021, 2022, 2023 гг.);
- б) наличие опыта работы по направлению внедрения и/или гарантийному и сервисному/техническому обслуживанию и/или эксплуатации систем инженерно-технической и специальной защиты промышленных объектов повышенной опасности не менее восьми лет;
- в) лицензию или соответствующее разрешение РУз на монтаж и обслуживание систем охранно-пожарной сигнализации или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такую лицензию, или соответствующее разрешение;
- г) соответствующее разрешение РУз на выполнение работ по проектированию, монтажу, наладке, ремонту и техническому обслуживанию технических средств охраны на особо важных и категорированных объектах Республики Узбекистан или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчика/организации, имеющего/имеющей такое разрешение;
- д) лицензию РУз на проектирование, строительство, эксплуатацию и оказание услуг сетей передачи данных или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такую лицензию;
- е) руководителя работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **7 сентября 2024 года** включительно по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»; телефон: +99878-140-40-40; факс: +99878-140-40-41; e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия; почтовый адрес; телефон; факс; адрес электронной почты; Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее приятие. **Источник финансирования:** собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до **15.00 8 октября 2024 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 8 октября 2024 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Надежный партнер в реализации перспективных проектов



АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» в регионах страны способствует воплощению в жизнь перспективных проектов, направленных на развитие всех сфер и отраслей экономики, повышение благосостояния населения. Не исключение и Джизакская область, известная живописной природой, множе-

ством культурно-исторических достопримечательностей, чистым воздухом, насыщенным прохладой арчовых лесов. При участии Узнацбанка здесь полным ходом развиваются разные виды туризма, сферы образования и здравоохранения, отрасли экономики. Расскажем о наиболее значимых проектах в регионе, профинансированных Узнацбанком.



Захватывающий дух аттракцион



Канатные дороги создавались еще в античные времена, их главной целью была переправка грузов. В середине XX века они стали строиться специально для любителей горнолыжного спорта. В скором будущем канатная дорога, построенная в ТРЗ «Зомин», войдет в списки популярных туристских маршрутов. Решиться на поездку на канатке для людей, боящихся высоты и замкнутых пространств, сложно. Однако стоит рискнуть, чтобы насладиться прекрасным видом, от которого захватывает дух. Канатная дорога в Джизаке построена с использованием современного оборудования швейцарской компании «Bartolet Maschinenbau AG»

с учетом строгих стандартов безопасности. К услугам туристов 36 современных восьмиместных кабинки. Ежедневно проводится их техосмотр.

Гостям, прибывшим на автомашине, не придется ломать голову, где припарковать транспорт. На территории нижней станции канатной дороги построена пятиэтажная автостоянка на 365 автомобилей. На верхней станции можно посетить ресторан. Благодаря созданию данных объектов обеспечена занятость около 70 представителей местной молодежи. К 2030 году инфраструктура разрастется, а значит, увеличится и количество рабочих мест.

Развивая сферу услуг

АО «Узнацбанк» активно участвует в работе по увеличению доли сферы услуг в отечественной экономике, повышению качества продукции предприятий на основе зарубежного опыта, внедрению кредитных и налоговых льгот, поддержке субъектов предпринимательской деятельности. В целях развития отрасли банк внедряет новые виды услуг, предоставляет населению готовые бизнес-проекты, оказывает финансовую поддержку предпринимателям.

За последние три года в Джизакской области Узнацбанком предоставлено 1,9 триллиона сумов кредитов на финансовую поддержку 4 745 проектов в сфере услуг. За этот период в отрасли создано 7 156 субъектов предпринимательства, количество предприятий и организаций достигло 20 тысяч. Более 30 тысяч соотечественников обеспечены постоянной работой. Вдвое вырос объем услуг — с 4,9 до 10,4 триллиона сумов, объем услуг



на душу населения также увеличился с 3,5 до 7 миллионов сумов.

Раньше в регионе насчитывалось всего 23 гостиницы, теперь здесь 235 отелей. Охват расширился с 847 до 3 652 посетителя. Количество точек общественного питания, ресторанов и кафе выросло с 1 011 до 2 204, раньше в них были заняты 3 842 человека, теперь 14 588.

В центре внимания здоровье и образование

В Джизакской области внимание уделяется развитию медицины и сфере образования. Одним из масштабных проектов, реализованных качественно и в короткие сроки на средства Узнацбанка, является оздоровительный центр «Zomin Wellness», расположенный на 1,7 тысячи квадратных метров в ТРЗ «Зомин». Здесь можно полноценно отдохнуть и поправить здоровье. К услугам посетителей турецкий хаммам, финская сауна, русская баня, оздоровительный массаж, соляная пещера, бассейны для взрослых и детей, открытая благоустроенная терраса с шезлонгами, фитобар. На территории продолжается работа по озеленению и благоустройству. Оздоровительный центр «Zomin Wellness» обеспечил занятость 15 человек.

Благодаря проводимым по инициативе главы государства реформам количество частных



назад. Ее проектная стоимость составила 3 миллиарда сумов, из которых 1,5 миллиарда сумов — кредитные средства Узнацбанка. В образовательном учреждении обучаются почти 500 детей и мальчиков, из которых 180 — ученики подготовительных групп.

— В областном центре функционирует около десяти частных школ, — говорит заместитель директора по учебной работе Гуломназир Кузиев. — Учителей принимаем по результатам тестирования, выбираем самых инициативных, горящих желанием делиться знаниями с детьми. Большую их часть составляют молодые педа-

гогов. В нашей клинике, помимо диагностики, проводятся сложные хирургические операции и лабораторные исследования, — рассказывает руководитель медучреждения Нурилла Ортиков. — Современное оборудование, отвечающее мировым стандартам, привезено из Южной Кореи, Германии и России. В клинике созданы необходимые условия для стационарного лечения пациентов.

В пятиэтажном здании размещены кабинеты гинеколога, травматолога, офтальмолога, оториноларинголога, невролога, пластического хирурга. Исследования проводятся на суперсовременных аппаратах МСКТ и МРТ, результаты которых помогают медикам поставить точный диагноз.



детских садов в регионе увеличилось с 65 до 157, а число воспитанников — с 1 950 до 4 710. Поправить здоровье и получить консультацию высококвалифицированных врачей можно в 175 медучреждениях.

Остановимся на одной частной школе, созданной в Джизаке пять лет

гоги, активно внедряющие в процесс обучения современные инновационные технологии. Коллектив школы состоит из 100 человек, свыше 50 из них — преподаватели. В планах дальнейшее расширение масштаба и охвата деятельности.

Школа открыла филиалы в Навоийской и

Коттеджи в стиле шале

На плато Суффа, окруженном арчовыми лесами, гости могут остановиться в просторных коттеджах в стиле шале с уникальным дизайном и интерьером.

Дома созданы из экологичных материалов, оснащены

практичной мебелью и техникой. Атмосфера располагает к полноценному отдыху.

АО «Узнацбанк» профинансировало строительство 41 коттеджа. В настоящее время 10 деревянных красивых и

функциональных домиков могут принимать гостей, в 19 закончены кровельные и фасадные работы, идет оформление интерьера. В каждом коттедже три-четыре спальных места.

Гости, предпочитающие отдыхать в гостинице, могут поселиться в четырехэтажном отеле «Зоминсой» с комфортными номерами, вкусной едой и вежливым персоналом. Семьи могут расположиться в 6 трехместных се-

мейных номерах, друзья и коллеги — в 35 twin-номерах. Предусмотрены удобства для деловых людей и спортсменов. В их распоряжении конференц-зал и фитнес-зал. На третьем и четвертом этажах открытые террасы, где можно подышать свежим воздухом. Неподдалеку расположен ресторан «Богишамол», широко известный великолепными блюдами восточной, европейской, турецкой и кавказской кухни.

Согласно постановлению главы государства от 9 января 2024 года, определены задачи по обеспечению занятости 46 тысяч джизакцев путем развития сферы услуг в 2024 году. Для их реализации АО «Узнацбанк» совместно с коммерческими банками с государственной долей до конца текущего года запланировал:

- выделить кредитные средства в размере 694 миллиардов сумов и микрозаймы на 42,5 миллиарда сумов по программе «Первый шаг в бизнес» самозанятым гражданам, выплатившим социальный налог;
- направить 10 миллиардов сумов кредитных средств через услуги по микрофинансированию для привлечения населения в бизнес;
- организовать 2,2 тысячи объектов торговли и услуг.

За счет этого прогнозируется доведение объема услуг в регионе до 12,4 триллиона сумов при темпах роста до 118 про-

центом, расширение объема услуг на душу населения с 7 до 8,5 миллиона сумов.

Узнацбанк всегда идет в ногу со временем, чувствуя, в каких переменных нуждаются соотечественники. Финансовое учреждение оказывает поддержку всем перспективным бизнес-проектам, направленным на благо Родины и народа. Эта работа продолжится и в дальнейшем.

По материалам пресс-службы НБУ.



Халқ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-822. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 965. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: info@suz@mail.ru

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по Уза: 22.55 Подписано в 23.05

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 2 3 4 5 6.